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ünnepet ül
a debreceni gazdatársadalom. 
Egyesületének hatvan éves fennál­
lását ünnepli meg. Ez ünnep fényes 
lesz, mint amilyennek egy gazda­
ünnepnek Debrecenben lennie is 
kell: Debrecenben minden gazda 
megnyilatkozásnak a magát megil­
lető sikerrel kell járnia.

A gazdatársadalom ez ünnepé­
ben együttérző szívvel és igaz 
örömmel vesz részt nemcsak az 
ország gazdatársadalma, hanem 
Debrecen város lakosságának min­
den rétege. Mint debreceni embert, 
mindenkit örömmel és büszkeség­
gel kell eltölteníe annak az ese­
ménynek, amelyet a gazdaérdekek 
képviselő testületének több mint 
íélszázados fennállása és a félszá­
zadot meghaladó idő után ered­
ményeinek bemutatása jelent. Ma­
ga az a tény, hogy a Debreceni 
Gazdasági Egyesület a jubiláris 
ünnepségek alkalmával a debreceni 
gazda részéről az állattenyésztés-1 
ben elért eredményeket mutatja be 
és amaz irányokat, amelyeket az 
állattenyésztésben helyesnek és 
idevalónak tart, bizonyítja a deb­
receni gazdák és ezek együttesének 
a Debreceni Gazdasági Egyesület­
nek helyes és okos gondolkodását 
és cselekvési irányát. Mert a deb- 
íeceni gazda elsősorban állatte­
nyésztő és a Gazdasági Egyesület 
sohasem követhetett volna helye­
sebb irányt, minthogy a mezőgaz­
daság egyéb ágainak felkarolása 
mellett elsősorban az állattenyész­
tésre fordította a debreceni gaz­
dák figyelmét. A Debreceni Gazda­
ági Egyesület tehát már csak ezért 

is minden elismerést megérdemel 
akkor, amikor hatvan éves fennál­
lása alkalmából ünnepet ül.

Velük együtt mindenki Debrecen­
en büszke örömmel várja tehát 

az ország gazdáit, akik előtt nyű­
im lan tárhatja fel tudásának, 
igyekezetének, munkájának ered­
ményeit. És mert nyugodtan, biisz- 
•c örömmel várhatja a gazdatár­
sa alom és vele együtt az ipar és 

ei iekedelem is az ideérkező ven- 
cegeket, annál szívesebben, annál 
1 - fgébben szólhat eléjük a kö- 
'zontcs: Isten hozott!

A vndéglátó debreceni gazdákkal 
c.-'iiU mi is meleg szeretettel üd- 
'nzöljük Magyarország mezőgaz- 
1 'Hágának reprezentánsait Magyar- 
ősz,ig egyik legnagyobb mezőgaz- 
a ági vámosában, ahol az ipar és 

tercskedelem elismerő tisztelettel 
1 ont a mezőgazdaság munkájára 

1 . munkásaira. Tudja, hogy a me­
zőgazdasági érdekek érvényesülé- 

csonkahazánknak egyik íegége- 
■° szüksége. Tudja és elismeri az 
mm és kereskedelem, hogy minden 
J er' m'nden előrehaladás, min- 

°.n. 0,yan eredmény, amely akár 
,r'i. akár a gazda társad alomnak 

’ 1 ogulását hozza, egy lépéssel 
nzelebb visz az ország, hazánk 

holdogulása felé is.
Amikor tehát a magunk részéről

is a legmelegebb, a legteljesebb 
szel etettel üdvözöljük a magyar 
gazdatársadalom képviselőit a deb­
receni gazdák ünnepe alkalmával 
Debrecenben, a magyar együttér­
zés, a magyar együttakarás tanu-

ságát tesszük, ami Debrecenben 
ipar, kereskedelem, mezőgazdaság 
között mindig meg is volt és le­
gyen is meg mindörökre.

A kereskedő és iparos tehát a 
mezőgazdaság képviselőivel érzés-

; ben és szerétéiben egybeolvadva 
várja és együtt üdvözli a vendége­
ket, akik most gazdatársaik őrömé­
ben osztozni, azt növelni, ez ün­
nepség fényét emelni jöttek e vá­
ros falai közé.

Ma kezdődik a debreceni gazdatársadalom 
országos nagy jubiláris ünnepe

Az egész ország gazdáinak képviselői megjelennek az 
impozánsnak Ígérkező hortobágyi gazdanapon

A Debreceni Gazdasági Egyesü­
let és a Debreceni Juhtartó Gaz­
dák Egyesülete közös jubiláris ün­
nepe az egész magyar gazdatársa­
dalom figyelmét a debreceni gaz­
dák felé irányította. Nagy lelkese­
déssel és vendéglátó szeretettel 
készültek is a debreceniek erre az 
ünnepségre, amely nemcsak reájuk, 
de egész Debrecenre is dicsőséges 
fényt fog vetni.

Budapestről Debrecenbe jönnek 
Mayer János főldmivelésügyi mi­
niszter, dr Schandl Károly föld- 
mivelésiigyi államtitkár, dr. Plosz 
Béla h. államtitkár, dr. gróf Al- 
mássy Imre, az Országos Mező- 
gazdasági Kamara elnöke, dr. gróf 
Károlyi József, a Fejérmegyeí 
Gazdasági Egyesület elnöke, Ber- 
náth István egyetemi tanár, a Ma­
gyar Gazda Szövetség elnöke, Be- 
liczay Géza felsőházi tag, a Bé­
késmegyei Gazdasági Egyesület el­
nöke, az Omge alelnöke, Székács 
Elemér, gazdasági főtanácsos, az 
Omge elnöke, Koos Mihály ny. ál­
lamtitkár, Kállay Miklós főispán, 
dr. Gesztelyi Nagy László, lovag 
dr. Floch Rcychcrsberg Alfréd 
nagybirtokos, dr. Schandl József 
egyetemi tanár, dr. Weltmann Osz­
kár állatorvosi főiskolai tanár, 
Hetze! Henrik állatorvosi főisko­
lai tanár, Békessv Jenő gazdasági 
főtanácsos, az állattenyésztési fő­
osztály vezetője, valamint az or­
szág minden részéből a gazdasági 
érdek képviseletek kiküldöttei és a 

I magyar gazdák sok százan

A jubiláris ünnepségek 
programja

A Debreceni Gazdasági Egyesü­
let 60 éves jubileuma és a Deb­
receni Jnlitartó Gazdák Egyesüle­
tének 50 éves fennállása alkalmá­
ból rendezett jubiláris ünnepségek 
és kiállítások részletes programja 
a következő:

Junius 11-én. szombat
Reggel megérkezés, fogadtatá­

sok, elszállásolás: 9 órakor hála­
adó istenitisztek-l a leformátus 
Nagytemplomban, imádkozik dr. 
Baltazár Dezső >cf. püspök, éne- 

I kelnek a Debreceni Városi Dategy- 
I let cs a Főiskolai Kántus. 10 óra- 
I kor a Debreceni Gazdasági Egye­

sület díszközgyűlése a Városháza 
nagytermében; 11 órakor a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
ezen jubiláris ünnepségekre meg­
rendezett állattenyésztési és állat- 
egészégügyí tudományos szakkiál­
lításának megnyitása Hajduvárme- 
gye székházában; 13 órakor társas 
ebéd az Angol-Királynő éttermé­
ben: 15 órakor gyülekezés a Pol­
gári és Gazdakörben, Piac ucca 7. 
sz.; indulás a város nevezetessé­
geinek vagy a Debrecen—pallagi 
Gazdasági Akadémiának megte­
kintésére; 20 óra 30 perckor hor­
tobágyi műsoros est a Csokonai- 
szinházban.

Junius 12-én, vasárnap.

Indulás a Nagyhortobágy pusz­
tára, a reggel 5 óra 20 perckor 
induló különvonaton vagy a 7 óra 
20 perckor induló rendes személy- 
vonaton. Az első vonattal utazók 
reggeliznek a Nagyhortobágy vas­
útállomásnál s a hortobágyi halas­
tavakat is megtekintik, a pályatest 
két oldalán felhajtott gulyák, mé­
nesek, sertés és juhnyájak a vo­
natokról megszemlélhetek lesznek.

9 órakor a szarvasmarha, ló. 
juh és sertés bírálatának megkez­
dése; 11 órakor a bírálat eredmé­
nyének kihirdetése, a díjak ünne­
pélyes átadása; 12 órakor társas 
ebéd a hortobágyi csárdában; 14 
órakor kocsi- és lóversenyek. A 
Debrecenbe visszautazás a 17 óra­
kor induló különvonaton vagy a 
19 óra 51 perckor induló rendes 
vonattal történik.

11-én este 8 és fél órakor a 
Csökön ai-szin házban

hortobágyi est
lesz, amelynek programja a kö­
vetkező:

!. Prológus. ..Puszta, puszta, 
hortobágyi puszta"... Szavalat. 2. 
A hortobágyi puszta élete. Vetített 
képekkel ismerteti dr. Ecesdi Ist­
ván egyetemi m. tanár, a Gazda­
sági Egyesület választmányi tagja 
3. Csárda jelenet nótákkal, táncok­
kal. Előadják a C-sokonai-szinház 
tagjai. 4. Hortobágyi pásztor- és 
betyárnóták. Előadják a Csokonai- 
színház énekes tagjai, jelmezben, 
pusztai környezetben. A nótákhoz 
magyarázatokat fűz dr. Ecscdi 
István egyet, m tanár.

Szünet közben a debreceni 11. 
honvéd gyalogezred zenekara ját­
szik.

A szombat délutáni program­
pontokhoz a rendezőség megjegy­
zi, hogy a város nevezetességeit 
két külön csoportban tekintik meg 
a vendégek. Az egyik részük a Pál- 
lagra megy, ahol a gazdasági aka­
démián mindent megmutatnak, a 
másik részük az egyéb látnivaló­
kat, ezek között a klinikai telepet 
nézik meg.

A hortobágyi kiállítás
A kiállítás vasárnap zajlik le a 

Hortobágyon. Az öt óra 20 perces 
különvonat Kónyáig megy a legrö­
videbb idő alatt. Onnan kezdve 
egész lassan halad a Hortobágyíg, 
ahova 7 óra 30 perckor érkezik 
meg. A lassan haladó vonatból a 
közönség a két oldalra felhajtott 
juhnyájakban, ökörcsordákban, bi­
kagulyákban, ménesekben gyö­
nyörködhetik. A hortobágyi állo­
máson fél óráig tartózkodik a vo­
nat és ez idő alajt a csárdabérlő 
egy pengő ellenében hideg reggelit 
szolgál fel.

Pontosan nyolc órakor indul a 
vonat a Halastóhoz szintén lassú 
menetben. Jobbról felhajtják a 
Máta megetti és papegyházi gulyá­
kat és méneseket, úgyszintén a 
polgári törzsméncst, balról pedig a 
cifragulyát, a tchéngulyát, a hár­
mas! gulyát tekinthetik meg a 
vendégek. A Halastónál egy órás 
tartózkodás alatt a haltenyésztő 
vezetősége szakszerű ismertetést 
ad a tavak keletkezéséről, haszná­
lati módjáról, a tenyésztésről, le­
halászásról.

A közönség kilenc óra után pár 
perccel indul vissza a hortobágyi 
állomásra, ahol

a csárda előtt elterülő vásár­
téren már ekkorra megkezdő­
dik a felhajtott jószágok be­

mutatása és bírálata.
A kiállításra a következő neve­

zések történtek: A bikatelepről 
j 78 darab bika, 112 darab szőke 
I és fekete mangalica, 33 Nonius 

fajta fiaskanca, 16 darab 3 éves 
csikó, 26 darab két éves kanci- 
csikó, 13 darab egy éves csikó, 4 
darab növendék méncsikó.

tWm-wt
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Versenyen kívül kiállítanak a 
városi törzsménesből 34 anyakan­
cát, 4 két éves kancát, 4 egy eves 
kancát, 4 két éves méncsikót, 4 
egy éves méncsikót.

A debreceni gazdasági akadémia 
bemutat versenyen kívül 2 darab 
két éves kanca lovat, 5 kant, 8 
anyajuhot báránnyal együtt.

A szarvasmarhakiállitáson ver­
senyen kívül a Debrecen vá.usi 
törzsgulya 20 tehenet, 5 három 
éves üszőt, 4 kettő éves és 4 egy 
éves üszőt mutat be, ezenkívül be­
mutatják az Ádám, a Deák es J- 
vár nevű törzsbikákat, amelyekkel 
kézből fedezik a gazdák és a va­
ros törzsgulya teheneit és amelyek 
a felállítandó törzskönyvezett gu­
lyának törzse lesznek. Ezekből 
alapítják meg az uj családot.

Jóna István és özv. Jona Ist­
vánná versenyen kívül 38 külön­
böző marhából álló kollekciót, a 
Vásáry testvérek ohattelekhazai 
gazdasága 35 darab, Gödény test­
vérek 16 darab, Polgári stvan 6 
darab, Papp Sándor 9,-Balogh Jó­
zsef 8 darab szarvasmarhat mutat­
nak be. Mike János, Kossuth uccui 
Balogh István csoportos kiállítás­
sal vesznek részt. Magából a cilra 
gulyából 81 darab has tehenet mu­
tatnak be, a többi gulyából is °0 
darabot. Ezeken kívül 3 éves uszo 
30 darab, két éves 42 darab a sziiz- 
gulyából, 42 darab egy éves a 
szíizgulyából kerül bemutatásra.

A vendégeknek bemutatják a 
város ötös fogatát, a gazdak 
pedig népies ötös, hatos, ket­

tős íogatokat mutatnak be, 
az utóbbiak trabversenyben is 
szerepelnek. Gyönyörű címeres 
magyar ökrök is bemutatásra ke­
rülnek szekerekben. Varga József 
fényképész százféle felvételben le­
velezőlapokat mutat be. Az Or­
szágos Tejszövetkezeti Központ a 
hortobágyi sajtgyárban készült 
tejtermékeket állít ki. A Debrecen 
és Vidéke Mezőgazdák Hitelszö­
vetkezete mindenféle gazdasági 
felszereléseket, hortobágyi és deb­
receni jelcgzet.es emléktárgyakat, 

a Hortobágyot cs Debrecent is­
mertető könyveket állít ki.

Nagyszabású csikósverseny is 
lesz. az összes hortobágyi 

csikósok részvételével.
A kiállítási anyagot nyolc bí­

ráló bizottság vizsgálja meg, 
amelynek tagjai az ország legjele­
sebb szakértői lesznek. Minden 
egyes biráló bizottságnak külön­
böző szinti gombjelvénye lesz. Az 
I. lóbiráló bizottság söttékék gom­
bot, a 11. sz. lóbiráló bizottság 
tagjai lila gombot, a szarvasmar­
hákat bíráló bizottság tagjai: 1 ■ 
csoportban világoskék, II. csop nt 
rózsaszínű, III. csoportban fehér 
gombot viselnek. A magyar fésűs 
gyapjas birkák biráló bizottságá­
nak tagjai világos sárga, a magyar 
juhok biráló bizottságának tagjai 
narancssárga gombot viselnek. A 
sertést biráló bizottság tagjainak 
zöld gombja lesz.

Az összes bíráló bizottságok tag­
jai valamennyien gyülekeznek a 
csárda előtt a Petőfi emléktáblá­
nál, ahonnan azután a kiállítás 
rendezősége az egyes csoportokhoz 
vezeti őket.

amelyet a város külön kitakan lá­
tott és újból földel letett és teldi- 
szitett. A rendezőség figyelmez­
teti a közönséget, hogy aki a Hor­
tobágyon ebédet akar, az vagy 
lentkezzék a Gazdasági Egyesület 
titkárságánál, Piac ucca 61. sz. a., 
vagy külön rendelje meg a négy

.„kődet telefonon a Horto-
rfsá csárdánál Kellemetlenségek
SiS.«.» kMi
it, b„d, a Hortobágyi c.ardo cM

U 6,«61 <ia„J=o
senki másnak nem szolgai k., csak 
a Gazdasági Egyesület vendegei­

nek.vagy külön rendelje meg a négy

üThTm-rÄ ns. 
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. ....... veszendőbe ment volna. Ezért az

A bankett
Szombaton délben az Angol Ki­

rálynő éttermében bankét lesz, 
amelynek színhelyét ez alkalomra 
Németh Nándor vendéglős nagyon 
szépen feldiszilettc. Vasárnap- a 
hortobágyi ebéd az állásban lesz,

Megírtuk annak idején, hogy 
a nemrég tartott egyetemi épito- 
bizottsági ülésen, amelyen Kle- 
belsberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter elnökölt, elfogadták Korb Flo- 
rís építőművésznek a központi 
egyetemi épületre vonatkozó ter­
veit és költségvetését és a bízott- 
ság mindjárt állást foglalt amel- 
lett, hogy az építkezéseket mielőbb 
meg kell kezdeni.

Az építés tervezésére és a kivi­
telre vonatkozóan a tervező mű­
építész terjedelmes előterjesztést 
is adott be, amelyekben megjegy­
zésekkel kíséri az egyes tervrész- 
leteket, amelyek a beállott viszo­
nyok folytán helyettesítik az ere­
detileg készített tervezeteket.

A beterjesztett írásbeli megjegy­
zésekben elsősorban azt kéri a mű­
építész, hogy

az egyetemi építési munkák 
közül elsősorban a föld, kő- 
míves, elhelyező, vas és vas­
beton, vasf ed élszerkezeti, öcs 
és aszfalt szigetelő munkák 
vállalatba adását javasolja az 
építő bizottság a miniszternek.

Majd vázolja a központi egyetemi 
épület tervezésének történetét. A 
tervezésre az első utasítást 1918. 
júliusában Zichy János gróf köl­
ti szminiszter adta meg az akkor 
kijelölt terület figyelembe vétele 
mellett. A közbejött felfordulás 
miatt a tervező munkát csak 1921. 
őszén lehetett újból megkezdeni, 
1922-ben jelentette, hogy ez év ta­
vaszára mutatja be azokat. Az el­
készült terveket 1922. szeptembe­
rében küldte meg az akkor volt 
rektornak, hogy azokhoz az egye­
temi tanács is hozzájáruljon.

A pénz értékének teljes le­
romlása miatt azonban meg­
szűnt minden lehetősége annak, 
hogy a központi egyetemi 
épületet az első nagyszabású 
tervezet szerint építhessék fel.

Módot kellett tehát keresni, hogy 
az elhelyezésüket mind sűrűbben 
kívánó karolt saját fedél alá jus­
sanak. E kényszerhelyzetben 1925. 
október 1-én azt a provizórikus 
megoldást javasolta az építő bi­
zottságnak, hogy abból az épület- 
csoportból, amely a főépületből és 
a vele hátul átjárókkal összekötött 
könyvtárépületből állott volna, 
egyelőre csak a könyvtárt építsék 
meg és ide helyezzék el ideiglenes 
beosztással a kari helyiségeket, a 
főépület területét pedig hagyják 
szabadon a jobb idők beálltával 
bekövetkező építkezésig. Ez a meg­
oldás azonban a megejtett számí­
tások szerint maga is 2 millió 
aranykoronába került volna és ez 
összeg a végleges építkezéskor ve­

szendőbe ment volna. Ezértaz 
építő bizottság e megoldás helyet 
1925. szeptemberében azt az u asi 
tást adta, hogy

a végleges központi épület tel­
vét aként dolgozza át, hogy 
az belső berendezésével együtt 
legfeljebb 5 millió aranykoro­

nába kerüljön
és hogy az első tervben tervezett 
használati helyiségek olyan szam­
bán maradjanak, mint az első 
tervben. Mivel pedig az első terv 
szerint a központi egyetemi épü­
let kilenc és fel millió aranykoro­
nába került volna, az uj terven te­
temes redukciókat kellett végrehaj­
tani. Ez uj tervek is elkészültek ez 
utasítás szerint és azokat 1926. 
október havában mutatta be az 
egyetemi tanácsnak. E tervben úgy 
gondolta a megoldást, hogy az . 
eredeti könyvtárépületet teljesen 
elhagyta a nagy ünnepélyek meg­
tartására tervezett, vasüveg szel- _ 
kőzettel ellátott és kupolával ki­
képzett díszudvart, úgy, hogy ez 
rendes födctlen udvarrá alakult át 
és az épület föfrontján eredetileg 
is helyctioglaló aulaépületrészt úgy 
nagyobhitotta meg és olyan terem- 
építményt tervezett, amelyben úgy 
az egyetemi ünnepségek, mint a 
nagyobb auditóriumot igénylő elő­
adások megtarthatók legyenek.

E terem 760 ülőhellyel bírna 
és azt a célt is szolgálná, hogy 
az egész épület főtengelyének 
kimagasló középrésze legyen.

Az auditórium alatt a földszinti 
részen nagy kocsialahajtót terve 
zett és ezáltal annyira monumen­
tális kiképzést alkothatott, amely 
az előző terv hatását ebből a 
szempontból nemcsak eléri, hanem 
határozottan túlhaladja. A könyv­
tár repozitoriumot a magasságban 
eredetileg tervezett négy könyv- 
cmcletsor helyeit kettőre redukál- 
ta, vagyis az eredetileg 440.000 kö- i 
let helyett 163.000 kötetet lehet itt , 
elhelyezni.

Ezután a költségvetés egyes té­
teleire tesz kisebb megjegyzéseket, > 
melyeknek egyike szerint a belső I 
berendezésre 372.000 pengőt ha­
gyott fenn, amely összeg a tapasz­
talás szerint elegendő is.

Az építkezés lefolytatására vo­
natkozóan a következőket mondja 
Korb Flóris építőművész jelentésé­
ben ; A terveknek és a költségve­
tésnek elfogadása és jóváhagyása i 
után az elöl említett munkacsopor- j 
tokra

POPLIN INGEK
8 pengőtől

FEKETÉNÉL.

az árlejtést esetleg már július 
elejére szóló határidővel ki le­
het írni és az első kapavágás 
már július végén megtörténhe­

tik.

Véleménye szerint a falazó mun­
kákat -legfeljebb a magas földszint 
padló magasságáig vihetik fel. A 
jövő 1928. év vegéig az épület be­
tetőzését lehet várni, 1929. október 
1-én, legrosszabb esetben 1930. má­

jus havában a kész épületet ren­
deltetésének át lehet adni belső 
berendezésével együtt. Ez időkö­
zökben a szükséges egyéb iparos­
munkákat kell esetről-csetre kellő 
csoportosítással vállalatba adni, 
mindig arra figyelemmel, hogy a 
különböző iparosszakmák munká­
jukon a műhelyekben már jó előre­
dől go zhassanak.

A költségvetést 32 munkacso­
portban állította össze a műépítész,

A költségek végösszege 
5.621.965 pengő, rendelkezésre 
áll 5.800.000 pengő, tehát tar­
talékul rendelkezésre marad 

178.035 pengő.
Azoknak a munkáknak összege, 

amelyekre most már ki is írták a 
versenytárgyalást július 15-ikére, 
2.469.673 pengő 56 fillér, vagyis 
30.860.919.800 korona.

Növényié melés és állattenyész­
tés-tudományi kiállítás 

Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara rendkívül érdekes, szakszerű 
kiállítást rendezett a Debreceni 
Gazdasági Egyesület és a Debre­
ceni Juhtartó Gazdák Egyesülete 
jubileumi ünnepségei jelentősége- 
sebbé tétele érdekében. egye- 
sületek kérésére kiállítja, Hajdú- 
megye székhazának nagytermében 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara 
azon úttörő jellegű munkássának 
eddigi eredményeit, amelyeket u 
kamara a növénytermelés és állat­
tenyésztés tudományi szakgyuile- 
ményei reprezentálnak.

E szakgyüjteményeket dr. Kacz 
Lajos kamarai igazgató tervei sze­
rint, a kamara tisztikara állítja 
elő, részben országosnevü szakér­
tőink segítségével is. E szakgyüj- 
lemények egyrészél bemutatta a 
tiszántúli mezőgazdasági kamaia 
ez év tavasszán Budapesten, az 
Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület kiállításán,

E gyűjteménynek az a célja, 
hogy annak alkalmilag vonatkoz­
tatható részleteit a tiszántúli me­
zőgazdasági kamara szakkiállítá­
sain. a kerület távoli vidékein is 
rtalani szokott bemutatóin is elő­
tárja, másrészt a kamara téli gaz­
dasági iskoláiban, tanfolyamain, 
telenként 300—400 gazdasági
szakelőadásán stb. bemutassa, ez 
által az előadásokat illusztrálva, 
azokat érthetőbbé tegye. E kivá­
lóan sikeres propagációs' szakgyuj- 
temények ma már kiterjednek a 
lalajmüvelés, trágyázás talajjaví­
tás, szántóföldi növénytermelő:, 
növényápolás, növényvédelem,
gyümölcskertészei, konyhákéi t- 
sz.et, fásítás, legelő és rétmüvcles, 
állattenyésztés, takarmányoza-.
hizlalás, állategészségügy stb. min­
den fontosabb vonatkozására.

A debreceni bemutató június no 
11-én délelőtt nyűik meg és 12-cn 
estig lesz nyitva.

Hasonló bemutatókat log meg 
rendezni az idén a tiszántúli me­
zőgazdasági kamara Püspökla­
dányban a vezetése alatt icnc 
zendő és szeptemberben megto­
landó járási növénytermelési es 
állattenyésztési kiállításon es kun­
hegyesen az ottani Gazdasat, 
Egyesülettel együttesen rendezen- 
tlö gyümölcstermelési szakkia 
tásban.

Bjermek játszó mhácsfák,
kabátkák, socknik

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 2B.
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1 leídmlvelésOgyi miniszter ki- 
liinteteit kit nazdaságl munkást

A földmivelésügyi miniszter a 
Debreceni Gazdasági Egyesület ju­
bileuma alkalmából két gazdasági 
munkást részesített kitüntetésben. 
Az egyik Györfi Imre 60 éves gaz­
dasági munkás, aki 26 év óta tel­
jesít szolgálatot Nagy Sándor deb­
receni földbirtokosnál, a másik 
pedig Illés János 59 éves mező- 
gazdasági munkás, aki 42 év óta 
van, öry István földbirtokos szol­
gálatában. Mindkettő munkaadó­
jának teljes megelégedését bírja, 
becsületes, hű, lelkiismeretes mun­
kása.

A miniszter mindkét mezőgaz­
dasági munkás részére kitüntető 
oklevelet és egyenként 100 pen­
gő jutalmat küldött. A két okleve­
let és a pénzjutalmat ez alkalom­
mal nagyobb ünnepélyesség kö­
zött maga Schadl Károly dr. föld­
mivelésügyi államtitkár fogja a két 
kitüntetett munkásnak átadni és 
pedig a Debreceni Gazdasági 
Egyesület jubiláris díszközgyűlése 
keretében a városháza közgyűlé­
si termében.

A két kitüntetett megzögazda- 
sági munkásnak a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület egyenként 50 
pengő jutalmat ad.

Egyetemi évzáró ünnepély
A tudományegeytem az 1926— 

27. tanév bezárása alkalmából, jú­
nius hó 13-án, hétfőn egyetemi 
közgyűlést, azt megelőzően isten­
tiszteletet tart.

Az istentisztelet rendje délelőtt 
IC órakor a református Nagytem­
plomban: 1. Kezdőének: Szent 
isten noha néked ... 2. Közének: 
Az Urnák irgalmát örökké ének­
lem. LXXXX1X. Zsoltár. 3. Ficht­
ner: XVIII. Zsoltár, Énekli a kol­
légiumi Kántus. 4. Imádkozik: dr. 
Erdős József egyetemi ny. r. ta­
nár, a református hittudományi 
kar tagja. 5. 278 Dicséret 3. verse. 
Énekli a kollégiumi Kántus. 6. 
Záró ének: Himnusz.

Elhelyezkedés a Nagytemplom­
ban. Az egyetem tanácsa és taná­
rai a keleti hajó északi padsorá­
nak négy első padjában, az egye­
tem ifjúsága a keleti hajó déli (a 
Ferenc József-ut felől eső) olda­
lán foglalnak helyet. A hatósá­
gok, hivatalok és tanintézetek 
képviselői részére a szószékkel 
szemben lévő padok vannak fenn­
tartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje 
délelőtt háromnegyed 11 órakor, 
a református kollégium dísztermé­
ben: 1. Himnusz. Énekli a kollé­
giumi Kánlus. 2, Rectori megnyi­
tó. Tartja: Dr. lllyefolvy Vitéz 
Géza e. i. Rector. 3. Alkalmi be­
széd a trianoni békével kapcsolat­
ban. Tartja: Dr. Huzella Tivadar 
az orvosi kar e. i. dékánja. 4, Hi­
szekegy ., . Szabados Bélától. 
Énekli a kollégiumi Kántus, 5. Dr. 
Márffy Edének, a jog- és államtu­
dományi kar dékánjának értéke­
se- 6. A beérkezett pályamun­
kák méltatása és a pályadijak ki­
osztása. 7. Szózat. Énekli a kollé­
giumi Kántus. i

Rassay és Györki az igazságügyi bi­
zottság mai ülésén a legélesebb harcot 
jelentették be a büntetőjavaslat ’ellen
Ha ebből a javaslatból törvény lesz, akkor az Igazságszol­
gáltatást a jövőben állami üzemnek lehet tekinteni — mondta

Györki Imre
Budapest, jun. 9.

Az igazságügyi bizottságban 
f latthy György elnökölt. Az első 
szónok ma Kálnoky Bedő Sándor 
volt, aki helyeselte a javaslat ren­
delkezéseit.

Östör József felszólalása után 
Györki Imre támadta igen 

élesen a javaslatot. Hangoztatta,
hogyha ez a javaslat törvény­
erőre emelkedik, akkor az 
igazságszolgáltatást a jövőben 
állami üzemnek lehet tekin­
teni, mert az igazságszolgál­
tatás egyike lesz a legtöbb jö­
vedelmet hajtó állami üzem­

nek.

A 10.000 pengős büntetésnek 
egy vagy több ízben való ki­
szabása is elegendő lehet ar­
ra, hogy egy sajtóvállalatot 

megöljön.
hiszen nem kérdéses, aki az élet­
ben mozog, tudja, hogy vannak ma 
is sajtóvállalatok, amelyek 10—• 
20.000 pengős pénzbüntetések 
megismétlődése esetén önmaguk­
ban véve halálraítéltéinek.

Mi ez ellen a javaslat ellen már

nem adunk lehetőséget annak a 
demagógiának, amely úgy akarja 
beállítani a dolgot, mintha a sze­
gény újságírót akarná megvédeni 
a gazdag lapkiadókkal szemben. 
Az újság: ró társad a lom is tisztában 
van, hogy az egzisztenciájának 
alapjául szolgáló vállalat elleni 
támadás egyet jelent a saját eg­
zisztenciája ellen irányított táina- 
madással. Ha nem tudta volna ed­
dig, a közelmúlt eseményeiből 
megtanulhatta.

Rassay Károly után Pesthy Pál 
igazságügy miniszter röviden ref­
lektált az elhangzott felszólalá­
sokra. Hangoztatta, hogy végszük­
ségben terjesztette be ezt a javas­
latot, mert a felsőbíróságok és 
különösen a kúria a munkának 
olyan tömegével vannak elhal­
mozva, hogy a tehermentesítésről 
már feltétlenül gondoskodni kell. 
Semmiféle hátsó gondolat nem ve­
zette őt a javaslat beterejsztése-

BECSI kemény GALLÉR
1 pengő

feketénél.

A javaslat nem fogja tehermente­
síteni a bíróságokat, mert a feleb- 
bezéshez való csatlakozással a 
jogorvoslatokat csak növelik. A 
tehermentesítésnek legradikáli­
sabb módja az lenne, ha a minisz­
ter utasítaná ügyészeit, hogy fe­
leslegesen ne emeljenek vádat. A 
javaslat rendelkezései szociális 
szempontból is nagyon aggályo 
sak, emrt

e rendelkezések életbelépte­
tése után a gazdag vádlott 
pénzbüntetésben részesül, mig 
a szegény továbbra is szenvedi 
a szabadságvesztés büntetését.

Ha a sajtótörvénynek a fokozatos 
felelősségre vonatkozó rendelke”

1 zéseit figyelembe vesszük, akkor 
I a novella értelmében bármelyik 
! sajtóterméket el lehet némitani, 

különösen, ha tudjuk, hogy igen 
könnyű dolog egy lap akármilyen 
cikke ellen a hatályos törvények 
alapján vádat emelni.

Ángyán Béla után Rassay Ká­
roly szólalt fel:

Östör képviselő ur kifogásol' 
ta. hogy nincs szociális felfogásom, 
mert a pénzbüntetések ellen fog­
laltam állást. Nem az én felfogá­
som antiszociális, az enyém, aki a 
mindenkit egyformán érhető sza- 
bodságvesztés súlyosságát vitatja 
a pénzbüntetéssel szemben, hanem 
azokét, akik

visszanyúlva a középkorba, 
módot nyújtanak arra, hogy 
egyesek vagyoni helyzetük­
nek megfelelően a nagyobb 
hátrányt pénzáldozattal há­

rítsák el maguktól.
— Ángyán Béla azt hangoztatta, 

hogy a rendelkezésnek nincs éle a 
sajtó ellen, mert ha volna ö lenne 
az első, aki az ellen állást fog­
lalna. Nem tartom ezt a kijelentést 
őszintének, mert a képviselő ur 
nagyon jól tudja, hogy

a rendelkezés egyenesen a 
sajtó elleni célzattal készült.

Az a körülmény, hogy a vádlott 
mellé leültetik a sajtóvállalatot is, 
semmi egyebet nem céloz, mint 
azt, hogy a felelősségre vont bű­
nös mellé még egy bűnöst kreál­
janak. Ami pedig azt illeti, hogy 
100.000 pengős maximális bünte­
tés alkalmazására a legritkább 
cselben kerül sor, erre csak azt 
jegyzem meg, hogy a pénz értéke 
iránt általábanvéve nagyon hamis 
felfogás kapott lábra a javaslat 
tárgyalásával kapcsolatban.

csak e miatt az intézkedés miatt 
is a végsőkig fogunk harcolni és | kor.

Az óceánrepülők egy fél napra esetleg 
Budapestre is elrepülnek

Chamberllnt dandárparancsnokká nevezik ki
New York, junius 10.

Chamberlin!, mint Washington­
ból jelentik, dandár parancsnokká 
fogják kinevezni.

Budapest, junius 10.
Még egyáltalában nem bizonyos, 

hogy Chamberlin és Levine elke­
rülnek-e hozzánk Budapestre. A 
két óceánrepülőt annyira elhal- 
mazták meghívásokkal, hogy vala­
mennyinek igazán nem lehetnek 
eleget. Berlin különben is túlságo­
san leköti és kifárasztja őket. A 
német főváros élete most teljesen 
Chamberlinék körül forog, még 
mindig ugyanakkora a tolongás, 
ha megjelennek valahol, mint a 
legelső napon. Valósággal legen­
dák keletkeztek már az Óceán két 
hősének személye körül, sőt egy 
berlini közmondás is nekik kö­
szönheti születését: ha valakinek 
valami nagy dolog csaknem telje­
sen sikerül, de a végén mégis csi­
nál egy kis hibát, azt mondják 
róla: Gótikusban kötött ki.

Becs, junius 10. 
Schober rendőrfőnök értekezlet­

re hívta össze a tűzoltóság, a vá­
rosi közigazgatási tanács, a közúti 
vasutak, továbbá a mentők és a ka­
tonai hatóságok képviselőit, hogy 
velük megbeszélje a Chamberlin 
vasárnapi érkezésével kapcsolatos 

[ intézkedéseket. A bizottság szemé­
lyesen ki fog szállni a Becs ás As­
pern közötti ut minden részletének 
megvizsgálására, hogy ez alapon 
intézkedéseit megtehesse.

A repülőtér köré széles kor­
dont fognak vonni, hogy azon­
ban Chamberlint és Leoinet a 
közönség megláthassa, a két 
repülőt autón mindenfelé kö­

rülviszik.
Az óceánrepülők Bécs felett is re­
püléseket fognak végezni, ugyan­
csak a közönség mulatlatására.

Budapest, junius 10. 
A Magyar Légiforgalmi Rt.-nál, 

amely tudvalevőleg külön meghí­
vást intézett a két óceánrepülőhöz, 
érdeklődtünk, kaptak-e már vá­
laszt a meghívásra.

— A válasz megérkezett, — 
mondották munkatársunknak, — 
azonban egyáltalában

nincs benne határozott ígéret 
arra, hogy Chamberlinék Pest­

re jönnek.
A két óceánrepülő programja eb­
ből a szempontból meglehetősen 
kedvezőtlenül alakult, mert

csak vasárnap mennek el Ber­
linből. onnan Becsbe mennek, 
sőt Prágába is eligérkeztek 
már. viszont pénteken ott kell 
lenniök Brémában, ahová asz- 

szonyaikat várják.
Ilyen körülmények között a pro­
gramba, amelyet egyébként nem a 
két repülő, hanem a berlini ame­
rikai követ állított össze, nem le­
hetett külön beilleszteni Budapes­
tet. Azt a tanácsot, kaptuk azon­
ban, hogy

próbáljuk meg Becsből ide­
csalni félnapra Chamberlinéket.
Ennek a próbálkozásnak van 

kilátása a sikerre és ez esetben 
hétfőn, vagy kedden Budapest is 
meg fogja látni a két diadalmas 
repülőt. Egyébként a Légiforgalmi 
rt.-t felkérték, hogy Chamberlinék 
bécsi fogadtatásán két repülőgép­
pel képviseltesse magát. Ennek a 
felhívásnak mindenesetre eleget te­
szünk és ezt az alkalmat fogjuk 
felhasználni arra, hogy az óceán re­
pülőket rábírjuk a pesti kirándu­
lásra.

— Tornavizsga. A debreceni 
ref. tanítóképző és a vele kapcso* 
latos gyakorló iskolák a torna­
vizsgát 11-én délután 5 órakor 
az intézet helyiségében tartják.

ROGASKA SLATIMA
(ROHITSCH SAUERBRUNN)
A sterl -horvát-szlovén királyság 

legnagyobb és legmodernebb vilúgn rlí
fürdőhelye

Gyomor-, bél , máj* ős vérbetegségek, 
ein szí sl zavarok, lióly -ghetegségek stb 
Külföldi láttn utóknak hl) sz izalék enged­
mény a S II S. vonalain. Különösen 
mérsékelt áruk nz elő-és utószezon alatt. 
Fel vH»go ins a bel- es külföld minden 
u1 ázást irodájában és a ÍUrdfiIgazgató­

ságnál Rogaeke Station 8. 8.

Moskovits József uriszabo
díva .terme Pián ucca 41. 'VM FUs,er R 'T- ud,ar

P** ' N ..
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Csendes illés volt ma 
a parlamentben

Budapest, jun. 9.
Z s i t v a y Tibor elnök félti­

zenegykor nyitja meg a képvise­
lőház mai ülését. Napirend szerint 
következik a betegség és baleset 
elleni biztosításról szóló javaslat 
általános tárgyalása.

Homonnay Tivadar örömmel 
üdvözli a javaslatot. Nem a mun- 
kásbiztositó intézet önkormány­
zata fontos, hanem az intézet tel­
jesítőképessége.

Ezután az autonómia kérdésével 
foglalkozik hosszasabban és a szór 
ciáldemokraIákkal szemben bizo­
nyítani kívánja, hogy a javaslat 
igenis haladást mutat minden te­
kintetben az 1907-es törvénnyel 
szemben. Az autonómiát szüksé­
gesnek tartja, almiak kiszélesíté­
sét helyesli megfelelő keretek kö­
zött. A javaslatot elfogadja.

Búd János pénzügyminiszter 
beterejszti a gyujtószer- és szesz­
adóról szóló törvényjavaslatokat 
és kéri erre a sürgősség kimondá­
sát. A Ház ilyen értelemben hatá­
roz.

A legközelebbi ülés holnap lö 
órakor lesz.

Az iparosok forgalmi adó átalányát 
egyeseknél felülbíráljak

A kereskedelmi és iparkamará­
nál a forgalmi adó átalány magas­
sága miatt a kézmii: párosok ré­
széről panaszok hangzottak el. A 
pénzügy igazgat óság és a pénzügy­
minisztérium a nehéz helyzetet 
belátva, intézkedni akar ott, ahol 
az átalányt a megromlott kereseti 
viszonyok miatt fizetni nem bu­
ják. Az erre vonatkozó tárgyalá­
sok juníus 13-án, hétfőn kezdőd­
nek. Saját érdekében teszi minden 
iparos, akit erre a tárgyalásra 
megidéznek, hogyha a ránézve 
existenciális fontosságú tárgyalá­
son pontosan megjelenik.

Egyébként a forgalmi adóhivatal 
felső utasításra az átalányok le­
rovását nem helyszíni ellenőrzés

utján fogja ellenőrizni, hanem oly
módon, hogy az adóalanyok kony 
vüket a forgalmi adohivutalna 
személyesen be fogják mutatm a 
forgalmi adóhivatal áltál előre 
megjelölt napon. Ez a rendelkezés 
azt a célt szolgálja, hogy a lero­
vás ellenőrzése könnyebb legyen, 
másrészt az a félre se legyen zak

U A folyó havi ellenzőrzési rend 
a következő: A-F betűig jumus 
hó 17. G—M. betűig juníus h. 18. 
N—S betűig junius hó 20. jZ7~u 
betűig junius hó 21. Az erdeke 
felek forgalmi adókönyyét a tent 
kijelölt haárnapokon délelőtt V—i 
óráig és délután 4—6 óráig fogad, 
ják el.

A csobajl gyilkosság epilógusa
A Csobaji-gyilkosság egyik igen 

érdekes epizódjának tárgyalását 
kezdte meg pénteken a debreceni 
törvényszéken Gvöngyössy József 
dr. járásbiró. A meggyilkolt föld- 
birtokos fivére, dr. Csobaji Gyula 
indított ugyanis rágalmazás! pert 
sógora, Oszterreichcr Oszkár szol­
noki bankár ellen, aki állítólag 
olyan értelemben igyekezett volna 
az újságokban hangulatot kelteni, 
mintha Csobaji Józsefet Gyula fi­
vérének felbujtására gyilkolták 
volna meg.

A tárgyaláson megjelent fő ma­
gánvádló, dr. Csobaji Gyula elő­
adta, hogy Margit férje Öszterrei- 
cher Oszkár őt megfenyegette, hogy 
amennyiben három napon belül 
nem kapja meg a Csobaji József 
hagyatékából nekik járó másfélmil- 
liárd koronát, úgy erkölcsileg és 
anyagilag tönkreteszi. Dr. Csobaji 
sógorának tulajdonítja azt, hogy 
az újságokban őt a gyilkosságra 
való felhajtással gyanúsították.

Dr. Freund Jenő védő kérte a 
tárgyalás elnapolását azon a cí­
men, hogy a magánvádló újabb 
vádpontokat sorakoztatott fel és 
ezeknek tanulmányozására időre 
van szüksége.

A járásbíróság a védő kérelmé­
nek helyt adott, a tárgyalást el­
napolta, de a Budapesten lakó dr. 
Tárcái Jenő tanút, tekintettel a 
költségekre, más most kihallgatta.

Dr. Tárcái Jenő jelen volt, ami­
kor öszterreicher kérte a hagya­
ték szerint megillető százezer ko­
rona örökség kifizetését, dr. Cso­
baji Gyula azonban erre nem volt 
hajlandó mindaddig, mig a folya­
matban levő öt földbirtok rendezési 
ügy el nem dől. Dr. Csobaji Gyula 
maga felajánlotta, hogy amennyi­
ben ebbe nem egyezik bele, perel­
jen, sőt még ügyvédet is ajánlott 
Hellenberg Árpád személyében, aki 
a családot annak idején a meggyil­
kolt földbirtokos menyasszonyának 
kártérítési perében képviselte.

Öszterreicher tagadta, hogy ő 
fenyegetőzött volna és csak a per 
anyagi költségeinek nagyságára 
figyelmeztette sógorát.

Több uj tanú bejelentése után 
Gyöngyössy járásbiró berekesztette 
a tárgyalást és annak folytatását 
junius 23-ára tűzte ki.

rovását nem neiyszim uicuuus»

A pénzügyminiszter ma benyújtotta a parlamentben 
a nyufaadó, továbbá a szesz és ásványadó módosí­

tásáról szóló törvényjavaslatokat
szabályozását a pénzügy és keres­
kedelemügyi miniszterre bizza. Vé­
gül a fogyasztók és a kincstár kö­
zös érdekeinek biztosítása céljából 
a gyufaárak megállapításánál a 
pénzügyminiszter a kereskedelmi, 
valamint a népjóléti és munkaügyi 
miniszter bizza meg. A szóbanforgó 
törvényjavaslat felhatalmazza a 
pénzügyminisztert, hogy a földmí- 
velési és kereskedelmi miniszterek­
kel egyetértőén a motorok hajtá­
sára szánt ásványolaj termékeknek 
benzines szesszel való kötelező ke­
verését elrendelhesse, továbbá, hogy 
az ásványolajterméknek benzinhez 
való keverendő szesz árát, vala­
mint az annak felhasználásával 
előállott keverék árát mindenkor a 
benzin értékéhez képest megálla- 

! píthassa

Debrecenben is kísérleteznek, hogy a 
búzát, mint kapás növényt kezeljék

Budapest, juníus 10. A pénzügy­
miniszter a képviselőház mai ülé­
sén a gyujtószer adójáról az 1921. 
évi XI. te. módosításáról, illetve 
kiegészítéséről két kisebb törvény- 
javaslatot terjesztett elő.

A gyujtószer adójáról szóló tör­
vény módosítására, illetőleg kiegé­
szítésére a hazai gyufaipar, vala­
mint a fogyasztók és a kincstár ér­
dekeinek megvédése céljából van 
szükség.

A törvényjavaslat a bajokon 
úgy akar segíteni, hogy a gyufa­
ipart állami ellenőrzés alá helyezi 
oly módon, hogy a hazai gyufa­
termelésnek kibővítését, a gyufa­
gyárak átruházásál, vagy máshová 
való áthelyezését előzetes enge­
délyhez köti, továbbá, hogy a gyu­
fagyárak évenkénti termelésének

A város közigazgatási bizottsá­
gának ülésén Sürgőik Jenő gazda­
sági főtanácsos, gazdasági főfel­
ügyelő jelentése kapcsán váratla­
nul igen érdekes vita keletkezett 
egy felszólalás kapcsán.

A jelentéshez Fejér Ferenc dr. 
kért szót és elsősorban engedői­
met kért, hogy mint nem gazda- 
ember gazdasági kérdéshez szól 
hozzá. Kijelenti azonban, hogy 
amiket elmond, azt kiváló, elis­
mert magyar mezőgazdák írásai­
ból meríti, Ez írások arról szá- 
szolnak be, hogy Ausztriában és 
Németországban óriási termésered­
ményeket érnek el azzal, hogy a 
búzát, mint kapás növényt kezelik, 
ami különösen száraz vidékeken 
jár nagy eredménnyel. Debrecen 
egyik legnagyobb mezőgazdasági 
városa Magyarországnak és itt 
olyan gazdák vannak, akiknek 
nemcsak a helyi, de országos ér­
dekből is foglalkoznia kellene ez­
zel a kérdéssel. Mert ha c kezelés 
mellett csakugyan ilyen mértékben 
emelkednék a terméseredmény, 
mindjárt emelkedne minden téren 
a kereslet is. A város talán a sa-

Selyemszörü kalapok
12.— peng#

FEKETÉNÉL.

ját haszonbérlőit felkérhetné erre 
a kísérletre, ami ha sikerrel járna, 
nagyobb terméseredmények, na­
gyobb export, nagyobb jólét áll­
hatna elő.

Steinfeld István válaszolt a fel­
szólalásra igen szép és széleskörű, 
nagy szaktudásra valló beszédben, 
amelynek megállapításai tudomá­
nyos értékűek voltak. Elmondta, 
hogy Németországban nem uj ez a 
kezelési mód. Különösen sovány 
földeken dívik, amelyekre a német 
gazdák rendkívül sóit, különösen 
műtrágyát alkalmaznak. Olyan 
buja növésű lett a búzájuk, hogy 
nagyobb esőzésben megdőlt. Ilyen­
kor kellet azután kapálni. Ha a mi 
magyar jobb földeinken még ked­
vezőtlen időjárás esetén is kapás 
termesztés esetén lényegesebb na­
gyobb terméseredményt érnénk el, 
a Németországról felsorolt adatok 
egyáltalában nem csodálatosak. 
Azonban figyelemmel kell lenni 
arra, hogy a mezőgazdaságban ne­
künk csak azt lehet csinálni, ami 
kifizetődik. A gabonapiac árait 
ugyanis Amerika dirigálja. A mi 
gabonaáraink tehát nem a kereslet 
és a kínálat rendes törvénye sze­
rint, hanem Amerika parancsa sze­
rint alakulnak. A gazdákat nem­
csak a tradícióhoz való ragaszko­
dás tartja a mai termelési mód 
mellett, hanem arra kényszeríti a 
gazdasági helyzet is, hogy térjen át

a kapás rendszerre, Amerika nem 
engedi a búzaárakat a helyi ter­
melési költségekkel arányba hozni, 
hanem megköveteli, hogy az ame­
rikai költségekhez arányitsák az 
árakat. Nem azon kell spekulálni 
a magyar gazdának, hogy a búzát 
kapásán termessze-e, vagy sem, 
hanem azon, hogy azokon a földe­
ken, amelyeken óriási adóterhek 
vannak, milyen kapás növényt ter­
messzen, mert sajnos a búza nem 
fizeti ki magát.

Piacsek gazdasági felügyelő ki­
fejtette, hogy kétségtelen, hogy a 
termesztés terén sok tennivaló 
van. A felszólaló azonban kihagy­
ta a kombinációból a gazdák aka­
ratán és cselekvési lehetőségén kí­
vül álló időjárást. Németország 
kiimája tengeri, Magyarországé 
száraz, úgy hogyha még egyforma 
csapadékot kapnánk is, más ered­
ménye lenne ott és más itt. A búza 
kapálása az érést kitolná és igy a 
szem nem érne meg.

Balogh István bejelenti, hogy ő 
már kísérletezett a kapás kezelés­
sel, ma is igy kezelnek a birtokán 
két hold buzavetést. Azonban azt 
tapasztalta, hogy a termés nagyon 
szép, zöld volt, azonban a vetés 
nagyon sűrű lett, a szem megszo­
rult, nem ért meg úgy, hogy ara­
tásitor is éretlen volt a búza.

Fejér Ferenc dr. köszönettel 
vette a szép felvilágosításokat, dv 
lijra rámutat arra, hogy kiváló ma­
gyar mezőgazdák Írásait idézte,

A bizottság végül is tudomásul 
vette a nyert felvilágosításokat.

— Érettségi vizsgálatok a reál­
iskolában. Csütörtökön értek vé­
get az érettségi vizsgálatok a 
helybeli reáliskolában, A szóbeli 
vizsgálatokat dr. Lukáts József a 
katholikus reálgimnázium igazga­
tója pártatlanul s nagy szeretettel 
vezette. Jelen volt a szóbelieken 
Kunfalvy Rezső budapesti c. igaz­
gató, miniszteri biztos. Az elnök 
szavai szerint a jelöltek a magyar 
irodalmi felelésben tudás, szor­
galmas előkészület, általános tájé­
kozódás volt észlelhető; németben 
szóbőségük feltűnő, nyelvtani jár­
tasságuk kielégítő, a történelem­
ből a szaktanár hazafias, lelkes és 
mély tudása irányította eredmé­
nyes, szép sikerre a jelölteket. A 
mathematikából igen szépen felel­
tek, a fizikai feleletek a kívánt 
nívót elérték. A szóbeli érettségi 
vizsgálat eredménye; Jelesen 
érettek: Reinbold Miklós, Weisz 
Sándor, Zivuska Alfonz; jól éret­
lek: Gergely Sándor, Gyarmathy 
S., Körtvélyessi A., Kun Imre, 
Schön S., Sípos Béla, Zakar J. 
érettek: Bornyi József, Búzás K,, 
Fejes, Löm, Matkó, Nagy, Preiz- 
ler. Szele. Három jelölt a szeptem­
beri javító vizsgálatra utasitta- 
tolt. Százalék szerint jeleken 
érett 14.3 százalék, jól érett 33.3 
zázalék, érett 38.10 százfalék, 1 

tárgyból javít 14.3 százalék. As
eredmény országos viszonylatban 
kiemelkedő.

I RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.

Henné hajtesie specialista 
Diploma Pérls 1M».

1 LENGYEL
FEST, MOS. TISZTIT 

Caapó-utca 28. _
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

HÍREK

Jajkiáltás I
Mem lehet már tovább bírni, inz- 

társadalom, ami az újsághír- 
Jelesek terén történik a legna­
gyobb világlapoktól kezdve ege- 
Zn a Kajászószentpeten Kur -tg.
. hird<,tö lelek moha tolakodása 
* lapok kiadóhivatalainak
Znzéhségböl fakadó meghuny ász- 
kodása már-már arra az eredmeny- 
n vezet, hogy nemsokára a lapok 
első oldalait teljesen a hirdetések 
foglalják el és az újságcikkek s-a- 
mára csak az utolsó oldalakon 
hagynak majd kegyesen imitt-amoH 
eíregy nyúlfarknyi férőhelyet. Lz 

sötét jóslat nem alaptalan, hi 
síen a hirdetések máris előretola­
kodtak a lapokban és hogy minél 
arditóbbak, feltűnőbbek legyenek 
a hirdető cégek kívánságára a ki­
adóhivatalok sok esetben úgy ve­
szik lel a hirdetést, hogy az erde | 
hes újságcikkek, regényrészietek, i 
sőt versek közepébe ékelik. Ennek 
a hirdetésbrigantizmusnak néhány 
förtelmesen és böszitöen édes pél­
dáját alább közöljük:

KUNA P. András képviselő 
némán állott az ellenzéki padokból 
leiéje zugó közbekiáltások árada­
tában. Az elnök hiába rázta a 
csengőt, egyre jobban tombolt a 
vihar, amelyet hirtelen keresztülha­
jtott Esztergályos János hangja:

MARHA! MIÉRT NEM ISZIK 
GOTTSCHLIG RUMOT!?! 

más: ... Hindenburg birodalmi 
elnök melegen megrázta a hős 
óceánrepiilők kezét, mosolyogva, 
hosszasan elbeszélgetett velük, 
majd a diskurzus végén a német- 
amerikai barátság szempontjából a 
következő nagyfontosságu kijelen­
tést tette:

MONDÁIN NÖ CSAK KRIX- 
KRAX-FÉLE MELLTARTÓT 

VÁSÁROL!
más:
... dr. Nagyképii Szigfrid egye­

temi tanár tartotta meg ezután 
székfoglaló értekezését. Az adatok 
egész tömegével bizonyította, hogy 
a spirochéták birodalmában

KÖNIG ÉS TÁRSA VÁLLAL 
LEGOLCSÓBBAN SZEMÉT­

FUVAROZÁST!
más:
... ez előkelő esküvőn városunk 

uritársadalmának szine-java meg­
jelent. Az öszhaju, de még mindig 
délceg vőlegény magas kora elle­
nére boldogan suttogott szépséges, 
ifjú menyasszonyával, aki újdon­
sült férjének egy bohókás kérdé­
sére ezt mondta:

HASZNÁLJON VALÓDI 
CHARLATAN-FÉLE ERŐ­

SÍTŐ LABDACSOKAT!
más:
--.a kínai nagykövet neje társa­

ságában lekötelező szívélyességgel 
fogadta az ujságirókat és a di- 
ner-en, amely főtt macskaszemből

és párolt csótánybagárcombból al- j 
lőtt, mosolyogva fordulva a sajtó 
munkásai felé ezeket mondotta:

A FERENC JÓZSEF KESERU- 
VIZ ÚGY AZ ALHASl PAN­
GÁST, MINT A RENYHE 
EMÉSZTÉST GYORSAN 

MEGSZÜNTETI!
más:
... Kunigunda villámló szemek­

kel nézett Allrédra és szinte sírva 
vágta arcába az elsöprő vádat:

MITZGER DR. BIZTOSAN 
F.S DISZKRÉTEN GYÓGYÍT! 
más:

... És én akkor forrón átkarollak 
Imádott szádat tönkrecsókolom, 
Mert nincs menekvés, hogy ha el- 

jösz hozzám
Régen áhított drága angyalom.

BABAKELENGYÉT LEGOL­
CSÓBBAN A KUCSERA 

ÁRUHÁZBAN VÁSÁROLHAT!

Jaj. jaj. nem bírom tovább!
ORDAS.

— Vasárnapi istentiszteletek a 
rei. templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor Uray 
Sándor, délelőtt 11 órakor Bagdy 
Dániel, délután fél 1 órakor le­
vente ifjúsági istentiszteletet tart 
Mezey Béla, délután 5 órakor He­
gedűs Kálmán, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor 
Kolozsváry Kiss László, délelőtt 
fél 12 órakor ifjúsági istentisztele­
tet tart Kovács János, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpád­
téri templomban délelőtt 10 óra­
kor Molnár Ferenc, délután 3 
órakor Kovács Pál, az ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor 
Madar Zoltán, délután 5 órakor 
Nagy Sándor, a Homokkretben d. 
e. 10 órakor Zámbory Sándor, 
Nyilastdepen délután 3 órakor 
Kardoss Lajos, a Csapókertben d. 
u. 3 órakor vallásos ünnepély, 
Nyulasbarak d. u, 3 órakor Mada­
rász József. Homokkertben dél­
után 3 órakor vallásos ünnepély.

— Ma lesz a Zsidó Ifjak Beet- 
hoven-ünnepe, A Debreceni Izr. 
Ifjak Dalköre ma, szombaton este 
fél 9 órakor, a város zenede dísz­
termében rendezi nagyszabású 
Beethoven-íinnepélyét, amelynek 
válogatott, magas szintű műsorát 
már tegnap ismertettük. Néhány 
2 és 1.50 pengős jegy még kap­
ható Hegedűs és Sándornál és este 
a pénztárnál.

— A debreceni négyévfolyamu 
fiú és felsőkereskedelmi iskola
június 13-án délután 6 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
(Debrecen, Piac u. 8.) szülői érte­
kezletet tart. Előadást tart dr. 
Schack Béla, a felsőkereskedelmi 
iskolák ny. kir. főigazgatója, ud­
vari tanácsos, A magyar keres­
kedelmi oktatásügy újabb fejlődé­
se cimén. Az előadás, amely a 
kereskedelmi oktatásügy újabb tö­
rekvéseiről számol be, egyszer­
smind tanácsadóul szolgál a szülők 
részére. Erre az értekezletre a 
tanuló szülei, iskolánk és a keres' 
kedelmi szakoktatásügy barátait 
tisztelettel meghívja az iskola 
igazgatósága,

Az állami föreáliskola torna­
ünnepélye. Ma, szombat délután 
fél 5 órai kezdettel tartja a fő- 
reáliskola az évzáró tornaünne­
pélyt az intézet udvarán. A torna­
vizsgán felvonulnak az intézel 
összes növendékei és bynutatják 
képességeiket. Különösen nagy 
küzdelem ígérkezik az intézet 
bajnoki címéért. A zenét az_^inté­
zet fúvós és filharmonikus zene­
kara szolgáltatja. A belépő je­
gyek az intézet előcsarnokában 
válthatók.

— A Magyar Gyermekorvosok 
Társasága junus hó 14. és 15-én 
tartja ez évi kongresszusát Szon- 
tagh Félix dr. egyetemi ny. r. ta­
nár elnöklete alatt Debrecenben, 
a gyermekklinika tantermében. Az 
üléseken a vezetőség azokat az 
orvosokat is szívesen látja, akik 
az egyesületnek nem tagjai, sőt 
örömmel veszik, ha az előadáso- : 
kát és bemutatásokat Követő vi­
tában is részt vesznek.

- A debreceni felsőápolónői 
tanfolyam vezetősége ezúton közli 
hogy az évzáró vizsgák junius 
12-án hétfőn délelőtt 10 órakor 
tartatik meg a Belklinika tanter­
mében. A vizsga nyilvános. 1* elvé­
telre a következő tanfolyamra 
már most lehet jelentkezni,

— Bujdosik egy antik csont­
kard. A debreceni rendőrségen 
feljelentést tett dr, Murányi Ele­
mérné budapesti lakos, hogy egy 
értékes antik csontkardot adott át 
értékesítés végett Pallai Mihály­
nak, aki a kardot egy Steiner ne­
vű debreceni műkereskedőnek 
adta át. Steiner nem adta vissza 
Faltainak a kardot és az árával 
sem számolt cl. A rendőrség meg­
állapította, hogy Debrecenben 
nincs Steiner nevű műkereskedő; 
egy volt, de az már két éve meg­
halt. A nyomozás tovább folyik 
annak megállapítására, hogy hová 
lett az értékes antik kard.

Játékközben megsérült, Bo­
kor Miklós 14 éves férfiszabó­
tanuló a Burgundia uccai ipar­
iskolában a társaival játszott és 
véletlenül olyan erővel zuhant az 
ajtónak, hogy a vállán ér karján 
megsérült. A mentők részesítettek 
első segélyben Bokor Miklóst.

Értesítjük a tisztelt vásárló közönségei,
hogy a minden színben raktárra érkezett

m4“ JELZÉSŰ (HIBÁTLAN) NEHÉZ
SELYEM HARISNYÁK

árusítását

Pengő 5*60
egységárban folyó |hó 11-én megkezdjük.

Korvin Áruház Fark«« láozló áz Táron

Egy kis leány borzalmas sze­
rencsétlensége. Pénteken délután 
Kovács Róza 15 éves Vár ucca 4. 
szám alatti lakos a kábái szellőben 
cseresznyét szedett és a fáról le­
zuhant, olyan szerencsétlenül, 
hogy a cseresznyefa alatt lévő 
szőllőkaró bclefuródott az altes­
tébe. A szerencsétlenül járt leányt 
beszállították a debreceni egye­
temi sebészeti klinikára. Az álla­
pota nagyon súlyos. á

— Motorkerékpárosok kirándu­
lása a Hortobágyra. A Gazdasági 
Egyesület ünnepségeivel kapcso­
latban a debreceni motorkerék­
párosok vasárnap a Hortobágyra 
rándulnak ki. A motorkerékpár 
tulajdonosok kéretnek, hogy a ki­
ránduláson minél nagyobb szám­
ban vegyenek részt. Indulás és 
gyülekezés reggel 7 órakor az An 
goi Királynő szálloda előtt.

Lakó és házigazda pereske­
dése. Katz Zclig debreceni Szé­
chenyi uccai háztulajdonost a la­
kója feljelentette, mert állítólag 
Katz azt mondta volna neki. hogy 
„Fogja be a száját, büdös cigány 
magyar". A debreceni törvény­
szék a múlt évben tárgyalta az 
ügyet és (elmentette Katz. Zéliget 
a vád alól. Felebbezés folytán ke­
rült a por a tábla elé, melynek 
Oláh Miklós tanácsa pénteken 
tárgyalta az ügyet és megsemmi­
sítve a törvényszék Ítéletét, Ka- 
tzot 80 pergő pénzbüntetésre 
ítélte.

— Az intéző és az elbocsátott 
kovács háborúskodása. Kovács 
János kovácsol az egyik debrece­
ni uradalomból elbocsátotta az in­
téző, Kerekes István. Kovács az 
intézőnek levelet irt, melyben az­
zal fenyegette meg, hogy abban 
a/, cselben hs nem vonja vissza a 
felmondást, feljelenti viselt dol­
gait és akkui fogházai kap és su- . 
lyos pénzeket tizet. Az intéző zsa­
rolásért jelentette tel Kovácsot, 
akit a debreceni törvényszék 
pénteken délelőtt zsarolás kísér­
letéért 30 pengő pénzbüntetésre 
Ítélt. Az ítélet jogerős.

Elmarad a térzene. V asárnap 
délben a térzenét a zenekar más- 
irányu elfoglaltsága miatt nem 
tartják meg.

— A forgalmi adóátalányössze­
gek leszámolása. Debrecen sz. kir. 
város körzeti forgalmi adóhivata­
la felhívja az átalányozott adókö­
teles feleket, hogy az általuk bé­
lyegben lerótt havi általános for­
galmi adóátalányösszegek leszá­
molása céljából a forgalmi adóhi­
vatal Piac ucca 9. sz. a. helyisé­
gében forgalmi adókönyvecskéjit' 
két személyesen, vagy megbízott-

(juk utján, nevük kezdőbetűje sze- 
r nt, a következő sorrendben mu­
tassak be: A—F. betűig junius hp 
17, G—M. betűig junius 18. N—S.

I betűig junius 20. Sz—Z. betűig ju- 
I nius 21. Az érdekelt felek által 

bemutatott forgalmi adókönyvek 
a fent kijelölt határnapokon d. e. 
8—-2-ig és d. u. 4—6 óráig fogad­
tatnak el.

Stat. izr. elemi népiskola e hó
9-én tartott értekezletén Wein­
berger Mórné tartott felolvasást 
„Az elemi iskolai tornatanitásról", 
Az érdekes és értékes felolvasást 
nagy tetszéssel fogadták,

— Leszállították a hajduhadházi 
tolvaj asszonyok büntetését. Meg­
írtuk már, hogy] a hajduhadházi 
tolvaj asszonyokat, Zeke Imrénél, 
Nagy Józseínét és Puka Istvánnét 
a debreceni törvényszék a tava­
szon elitélte azokért a lopásokért, 
melyeket a debreceni vásárokon 
követtek el. A törvényszéki tár­
gyaláson rájuk bizonyították, hogy 
a Csapó uccán is elkövettek lo­
pásokat. A törvényszék Zeke Im­
rénél és Nagy Józsefnél 3—3 évi 
(egyházra itéite, Puka Istvánná 
két és fél évi (egyházat kapott. 
Felehhezés folytán az ügy tábla 
Oláh Miklós tanacsa elé került, 
me’y leszállította a büntetéseket 
Zekéné és Nagyné két évi, Puká- 
né pedig másfél évi fogházat kap- 

l tak,not rviraiyuu síauuua n. . . A . .

SESZTINA LAJOS
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Szívbetegek és érelmeszesedés­
ben szenvedők ;i természetes ,,Fe­
renc József" keseriiviz használata 
által könnyű és pontos bélmükö- 
dést érnek cl. Klinikai vizsgála­
tok igazolják, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz különösen agyvérzésre és 
gutaiitésre hajlamos idősebb em­
bereknek kitűnő szolgálatot tesz. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és íüszerüzletekben.

Balesetek munkaközi« n. Ki­
rály Eszter a 1 hr. in uicai szik- 
vizgyárban muukakö/bsn súlyosan 
megsérült. Egy szik vizes üveg lei­
re bbant és a szilánkon ivegsebesi- 
teéttk a leányt Gorgrn Sán­
dor kályhásseged munkaközben 
véletlenül a kezefejére sújtott a 
kalapáccsal és összezúzta. A cé- 
rülteket a mentők részesítették 
első segélyben.

— Műszeres léggömböket eresz­
tenek fel. A városi tanács köz­
hírré teszi, hogy az országos m. 
kir. meteorológiai intézet a maga­
sabb légkörök tudományos vizs­
gálata céljából műszerekkel ellá­
tott léggömböket fog felereszteni, 
fontos, hogy a léggömbökhöz erő" 
sitett kosárkában elhelyezett mű­
szerek az intézethez sértetlenül 
visszakerüljenek. Felhívja ezért a 
városi tanács a város lakosságát 
arra, hogy az esetleg megtalált 
miiszerkosarat és a ballon-marad­
ványokat a legnagyobb gonddal 
helyezzék biztonságba és az inté­
zel „Meteor—Buda" cimü táv­
irattal a leletről értesítsék. Az 
értesítésre az intézet a műszer- 
kosár, valamint a ballonmaradvá­
nyok beküldésére ládát, zsákot és 
becsomagolásra útmutatást küld. 
A megtaláló 20 pengő jutalomban 
részesül, melyet a telmerült táv­
írda és szállítási költséggel együtt 
a meteorológiai intézet fizeti ki, 
ha a megtaláló a kosárhoz erősi- 
tet levélben foglalt utasítás értel­
mében jár el. A megtalált tár­
gyak visszatartása, kíváncsiság­
ból való kibontása, vagy szándé­
kos megorngálása, - mivel állami 
tulajdonról van szó — a büntető 
törvények rendelkezéseibe ütköző 
cselekmény,

— Városház Étteremben havi 
étkezések: ebéd, vacsora már 60 
pengőért kaphatók.

— Katonazene a nagyerdei Vi­
gadó terraszán minden kedd, csü­
törtök és szombat este 8 órai kez­
dettel Nőth Antal íőkarmester ve­
zetése alatt.

— Szőrmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szűcsmes­
ter, Szent Anna u. 3.

Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és hudweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

— Molykár ellen védekezzünk 
Végh Gyula szücsmesternél, berenc 
József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Szövött- és rövidáru üzletem
Szent Anna ucca 2. szám alá he­
lyeztem. T. ssék olcsó áraimról 
meggyőződni. Bie der György.

Megjelent az uj illetékügy! 
Útmutató Pongrácz Jenő dr. fő­
városi ügyvéd szerkesztésében. 
Kapható: Hegedűs és Sándor r-t. 
könyvkereskedésében. Telefon 54,

E= SZÍNHÁZ m
MOSORi

SZOMBAT: Hortobágyi-est. Rcn- 
des helyárak.

VASARNAP délután: Orlov. Ope­
rett. KOLBAY ILDIKÓ fellépé­
se. Este: Akácfavírág. Daljáték. 
SZIGETI JENŐ búcsúja. Emelt 
helyárak.

Kolbay Ildikó és Hdassyné bu-
csuestje. Forró hangulatú est ke­
retében búcsúzott el Kolbay Il­
dikó, a Cokonai-szinház kitűnő 
primadonnája pénteken a debre­
ceni közönségtől. Egyik legjobb 
szerepét, a Cirkuszhercegnő Pedo- 
dováját játszotta, most is pompá­
san s az est magán viselte a pri­
madonna búcsúz tat ás külsőségeit: 
egész este zúgott a taps, virággal 
díszítették a színpadot és az egész 
első felvonás alatt hullott a vi­
rágeső; a közönség békésen tap­
solt, éljenzett, uji ázott és rende­
zett vastapsot a felvonások után 
a távozó primadonnának, aki iránt 
sok virággal is kifejezte tiszteletét 
és szeleteiét. Meleg ünneplésben 
részesítették Ilalassyné Ssrfőzy 
Etelt, a kiváló komikát is, aki ra­
gyogó humorával annyi élvezetes 
estét szerzett a Csokonai-szinház 
közönségének. Előadás után az öl' 
tözö ablakai alatt összegyűlt tö­
meg, tomboló lelkesedéssel tap­
solta a búcsúzó primadonnát, aki 
meghatottan köszönte meg az 
ablakból az ovációt.

hosszú esztendőkön keresztül a 
Csoki, nai-színház előadásainak,
még pedig úgy a prózai, mint az 
operett előadásoknak, mert ez a 
ktünö színész szinte páratlan sok 
oldaluságával egyformán kiválót, 
értékeset és maradandót tudott 
adni az. elmélyült drámai karak­
terek megformálásában és az ope- 
r; ttek dcwnszerü buffószerepe:- 
ben. Ha valóban eltávoznék a 
Csők on a i-szin háztól, helyének be­
töltéséről csak alig-alig lehet szó, 
hiszen Szigeti Jenő legalább há­
rom szerepkört töltött be a Cso­
konai-szinház társulatában. Vasár" 
nap este az akácfavirágban lép 
fel s bucsuestjén bizonyára kife­
jezésre jut az a szeretet és meg­
becsülés, ami őt Debrecenben kö­
rülveszi.

A színházi iroda jelentése:
Áldozzanak egy délutánt a szín­

pad névtelen katonáinak! Ma dél' 
után félnégykor a karszemélyzet 
jutalom játékául:

Csókrél-csókra
Ma este félkilenckor: Hortobá­

gyi-est. Ecsedi István egyetemi 
magántanár és a színház művé­
szeinek közreműködésével 1

Holnap délután:
0 R L O W

Kolbay Ildikó és Antók főszerep­
lésével! Mérsékelt áraki

Holnap, vasárnap este nyolckor:
AKÁCFAVÍRÁG 

Szigeti Jenő búcsúja. Mindenki 
ott lesz holnap Szigeti Jenő hol­
nap esti búcsújánál, Körmöczy 
bácsi — Szigeti búcsúja — Akác­
favirág — holnap estei

Szathmáry Endre karnagy ve­
zényletével hétfőn este Rigoletto, 
T már Ha, Szórád Ferenc és Antal 
Károly felléptével! Op-ra-est!

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ. Lubitsch Ernő rcn- 

dezérében: A Fáraó hitvese, dráma, 
6 felvonásban. Főszereplők: Paul We­
gener, Emil Jannings, Harry Liedtke, 
Albert Bassermann és Lydia Salma- 
nova. Megelőzi: Egy angol újságíró 
útja repülőgépen WasróJShanghai, 6 
felvonásban.

URANIA. Pénteken egynapos mű­
sor: Ramon Novarro a főszerepben: A 
kis kadclt, romantikus történet, 8 fel­
vonásban. A kaukázusi hercegnő, víg­
játék, 7 felvonásban. Főszereplő: 
Costance Talmadge.

Szombat—Vasárnap: C. B, De Mille 
rendezésében: A VT.ztula hajósa, re­
gény az orosz életből, 8 felvonásban. 
Főszereplők: William Bayd, Várkanyí 
Mihály és Ellinor Fair. Megelőzi Ne

kokettálj! Vígjáték, 6 felvonásban.
Jönnek: Alom a boldogságról, Fos. 

larablók, Kis feleség, Kölcsönvett 
pompa.

METEORBAN vasárnap, 12-én: 
„Nicsevó" vagy ,,A tenger rabjai" 
Tengerészdráma 9 felvonásban. Fő­
szereplők: Charles Vancl, Lilian Halb 
Davis. Ltizy Vernon. Előadások 3, 5, 
7, 9 órakor.

e=ee SPORT s
— A DKASE ifjúsági csapata

Polgáron mérkőzik vasárnap. Ta­
lálkozó reggel 5 órakor a nagyál­
lomásnál, felkérem Báthory, Kere- 
zsi, Rálhonyi, Zametynik, Sarok, 
Pallos, Hcrskovits, Vámos, Ma­
gyar, Havas L, Varga urakat a 
pontos megjelenésre. Intéző,

KÖZGAZDASÁG
Lanyha a gabonapiac

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 33.48, 33.34,
33.32, 33.30, 33.26; zárlat 33.28— 
33.30, Október 31.06, 31.14, 31.16, 
31.18, 31.10, 31.08, 31.06, 31.04,
31.02, 31.00; zárlat 31.00—31.02.
Rozs: Augusztus 25.90—25.94, zár­
lat 25.94—25.96. Október 26.16, 
26.20, 26,30, 26.24, 26.22, 26.16,
26.14, 26.04 26.02; zárlat 26.04— 
26.06.

Készáruüzlet hivatalos árjegyző* 
sti: Búza: Tiszai 75 kg 33.55— 
33.80, 76 kg 34.05—34.25, 77 kg
34.35 34.55, 78 kg 34.70 34.90,
Felsőtiszai 75 kg 33.45—33.70, 76 
kg 33.95—34.15, 77. kg 34.2534.— 
45 kg 34.55—34.75. Pestvidéki rozs 
30.6Ö—30.85. Egyéb rozs 30.60—
30.85. Takarmányárpa 1. 26.00—
26.50, Tengeri 22.80—23.00. Zab 1. 
26.40—26.70, Zab II. 26.20-26.40, 
Korpa 20.20—20.40.

Valulaáriclyamok: Angol (ont 
27.82—27.98, Belga leger 79.55—
79.85, Cseh korona 16.96 —17.01,
Dán korona 153 153.65, Dinár
10.04—10.10, Dollár 570.75—573.15 
Francia trank 22.55—22.75, Hol­
landi forint 229.35 230.35, Len­
gyel zloty 63.60'—64.60, Leu 3.35—
3.50, Lira 31.60—32.05, Német
márka 135.70 136.20. Osztrák
schilling 80.55 80.90, Norvég ko­
rona 148.10—148.75, Svájci frank 
110.10—110.50, Svéd korona 
153.25—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 400, eladatott 247, eladat­
lan maradt 153, könnyű 148—162, 
közepes 162 170, zártvásári fel­
hajtás 12, amely mind megmaradt.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

szigeti Jenő vasarnap este bú­
csúzik. A Csokanai-szinház tagjai­
nak szezonvégi bticsufellépései 
során vasárnap este kerül a sor 
Szigeti Jenőre, a Csokonai-szin­
ház egyik legkiválóbb és a leg­
szélesebb körökben nagy népsze­
rűségnek örvendő művészére. Ha 
ez a bucsuíellépés azt jelenti, 
hogy Szigeti Jenő jövőre már nem 
ksz a Csokonai-szinház tagja, ez 
érzékeny veszteség úgy a társu­
latra, mint a mtivészetszérető kö­
zönségre nézve. Hiszen Szigeti 
Jenő egyik alaptámassza volt

FIGYELEM! Mielőtt vizsgacipőt szerezne be, 
ke re se fel Glück cipőáruházát, ahol 
jó és olcsó cipőt vásárolhat. FIGYELEM!

Fiú és leány sps. 31—35-ig — — —
Fiú és leány barna, fél 30 — 35 ig — —
Fiú és leány egész cipők erős kivitelben 
Férfi fekete, divatforma — — —
Férfi fekete schevró, egész és fél — —
Férfi bagaria, egész és fél — — — —
Női fél, fekete fűzős és sps. — — —
Női fél, fekete divatfoi ma — — — —
Női fehér vászon fűzős és sps. — -

Azonkívül leány fél és gyermek vászoncipők, szandálok, gummitalpu vá 
szoncipők, férfi és női vászon és bőr comoda cipők és papucsok legolcsóbb árakban
csak GLÜCK cipönagyáruházában Piac-u. 9, Bika melleit vásárolható.

P 10 és feljebb 
P 11-— cs feljebb 
P 10-50 és feljebb 
P 16 - és feljebb 
P 20- és feljebb 
P 23- - és feljebb 
P 12 50 és féljei b 
P 14 80 és feljebb 
P 9 és 10 feljebb

Kelet-Magyarország legnagyobb és leg dusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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a vezető
_ világmárka
Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes
Shell-petrole u mól
Shell-benzlnt
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traktorolalat 
Shell-autóolaiat 
Shell autóbenzin! 
Shell-kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 87. — Telefon 7-66.

Kék és ne­
héz piros

r

és mezőgazdasági
Cikkek legolcsóbban

Kovács Gyula vasOzlelében
Debrecen, Ferenc Jóssef-ut 17. ■>.

Schiffer József
üvegcslszolda- és tükör- 

gyártási telepe
Csapó-utca 19.

Alapítási év 1905. — Telefonszám 9-37.
Mintaraktár vételkényszer néfklll is bármikor meg­

tekinthető'.

GYENES ANTAL
központi flltét. szellőztetés, légszesz, vízvezeték, 
fürdő- és csatornázási vállalata DEBRECEN, ARANY 
JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst érremmel kitüntetve.

Női talapok
legjutunyosabban szerezhetők be a

LUSZTIG
KALAPSZALONBAN

SIMONFFY U. 29
Alakítások modellek után olcsón készülnek !

.. DEBRECZENI ■
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Papp Gyula és Tsa
iivegcsiszolásl, tükörgyártási 
es epiiletiivegezési vállalata

Péterfia ucca 8.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 ára alatt.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS
~ —---------- ----- A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT —
Vasáruk — Háztartási cikkek — Szerszámok

Négy »élezték I Olcsó érék I

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
kedyO-, kötszer- és oivosl mOszertárában Debrecen, Piacú. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

FONTOS! i FONTOS!

Valamennyi 1^'szt-, péksüte­
mény és őrleményekkel foglal­

kozó cégek figyelmébe!
Megjelent a Nmélt. m. kir. P. ü. 1927. évi 66460. 

Vili. b. sz. rendelete szerint valamennyi liszt-, pék­
sütemény és őrleményekkel foglalkozó cégeknek kö­
telező használatára szükséges

Liszt és péksütemények 
(őrlemények)

Raktárkönyve
Kapható :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyv- és papirkereskedésében. Telefon 54. szám

legolcsóbb beszerzési forrása
KLEIN SÁMUEL
téglagyér, DIBREMN.

írod. Mk Fenne w 3. 1 Telefon DBF, tilep M,

Küllőidre utazók figyelmébe!
MEGJELENT!

Nemzetközi hivatalos
menetrendek és díjszabások

Kinti Untató
(f>yárl kladá)

Magyarország, Ausztria. Cseh­
szlovákia, Jugoszlávia, Románia, 
Németország, Svájc, Franciaor­
szág. Olaszország, Belgium és Hol­
landia. — Közvetlen gyorsvonat! 
összeköttetések : külföldi főváro­
sokba, nevezetesebb fürdő- és 
gyógyhelyekre. — Autóbuszjára­
tok. — Légi járatok. — Magyar- 
ország városainak, fürdő- és 

gyógyhelyeinek isméitetése.
Ára : P 3 20
K a p li a t ó

Hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében._______ Telefon 64.

APRÓ HIRDETÉSEK.
1 VÉTEL 1

Iparosok figyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
^ezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
egmagasabb árban veszek, Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

1 ELADÁS 8
Eladó

kitűnő állapotban levő kocsi 
(buggi) négy ía- és négy gumimhoz 
való vaskerékkel. Cím: Széchenyi 
ucca 21. sz. házfelügyelőnél. 4437

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó 
Oláh kocsigyárlónál, Rákóczi uc­
ca 11. 671

Ilin, Élte lám ill

- -80

Balatoni kalauz (Br. Wlassics) _ — — 1
Velence ás a Lirió (Dr. Szabó) — — — 1
Quairjero (Haimos) — — — — — '
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) 1 
A postumini oaeppkó barlang (A I’erco) — 1
Vasúti útmutató (Csouka-Magyarország hivatalos menetrendkőnyvc

stb. stb.

ar kiadások :
Karlsbad ás környéke (Dr. Szabó) — —
ÍViviera (Hevesi—Brajjer) — — — — —
Abbázia ás azolasz Quarnero (Dr. Szabói 
A Magas-Tótra (Posewitz) — — — —
Fáris ás Franciaország (1927) ■ 

csatlakozásukkal) — — — - P

Német kiadások
Von den Alpen bis Neepol (Baedeker) 
Mittel Italien u. Ro n (Baedeker) 
Unter-Italien (Baedeker) — —
Ober Italien (Meyer) — — —
Mitt l-ltalien (Meyer) — — —
Unter Italien (Meyer) — — —
Schweif (Baedeker)
Tirol (Baedeker)— — — —
S.dbayer u Tirol (Wo rl) — -
Österreich (Baedeker) — —
Hom. u. Neapel (Grieben) — —
Rom u. Umgebung (Woerl — —
Abbaiia Fiume, Lus«inpiccolo (Woerl)
Franiesbed, Eger (Woerl) — —

- P

— P

— P

Florenz, Bologna (Woerl) — — — —
Gardena (Woerl) — — — — — —
Genua u. Riviera (Woerl) — — — —
Dia Hohe Tatra (Wo'.rl) — — — — —
Karlsbed (Woerl) — — — — — —
London (Woerl) — — — — — —
Mailand, Oberltallenlic ie Seen (Woerl)
Merlenbad (Woerl) — — — — —
Dar Rhein in 15 Tagen (Lorznz) — — —
Rheinführer (Hölscher) — — — — —
Salzkammergut (Woerl) — — — — —
Semme Ing (Wocrl) — — — — —
Wien (Wocrl) — — — — — —
Külföldi és belfö'di vasúti utmutatö (hivatalos menetrenduflnyv)

stb Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Farenc József-ut 34. Telefon 54,

mi



BAUMEN

Villámhárító, világítás, telefon,
villamos csengő, villamos moto­
rok berendezését és felszerelését 
kiváló szakértelemmel eszközli

FÖLDVÁRT
Debreceni Első Elektrotechnikai 
gyára Széokenyl Utol 86. Telefon 168.

Nagyon
szép könyvszekrény, nagy konzol- 
tükör, duplaszéles rézágy, tükrös 
szekrény és vaságy matraccal sür­
gősen, nagyon olcsón eladó. Piac 
ucca 81,, II. emelet, Tóth J.-nél.

4430

Király kávéi
mégis a legjobbakl Aromás, za- 
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. DégenfeM 
tér 11. sz. 217

Butorzilnór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Begenield tér 3.

229

Eladó
u| háló, bőrgarnitúra, plüschdivX- 
nyok, hencserek, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca 
8., Szentpéteri. __________ 055

Olcsón
vehet gummi talpú tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél. 
Csapó ucca 7. 231

TŰZIFA
ás «én legelőnyösebb beszerzési 
lorrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telelőn 12 50. és 10-93. 388

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb .,e*t<te'e.^Ke' 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró^

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.______ 30°

Rózsaiák
mellé olajbafestett szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető be Könyves Tóth Antal­
nál, Rákóczi ucca 14. sz._____ 669

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek, sírboltok legjutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83. 521

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle- 
tében, Csapó uccai forduló.__ 663

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2.  588
- Eadó
|ókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, lás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnösißben készít

NEUMANN. Péterfla-utca 19.

KERESLET j

Naptól, hidegtől 
megvédi és dí­
szíti lakását, ha 
ablakára szövött 
farolcttát vásárol
Redőny-
tizemnél
Debrecen, 
Bethlen ucca te,

Képkeretezés
négy választékban 

olcsó árban

Koncznál, Kálviniéi.

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cím a kiadóban

3965

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7._______ 452

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró._________________ 669

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727._____ ____ 680

Parkettiényesitó
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). _____ 363

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 663

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom Ui 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308
Kézimunka-

vnyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Kapák,
ásók, íonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. __ 305

JÓMINÖSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyáréból. — Eladása Si- 
monfiy ucca l/a. II. emelet. Tele- 
IonJ-10. __________________388
RÉZÜSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE 
Is Mándokinél, Arany János ucca 
13.__________________________284

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Ke­
mény György, Bánk-tanya 112. 657

Jómenetelü
kisebb fűszer és csemegeüzlet el­
költözés miatt eladó. Cim a ki 
adóban.______________________ 4396

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-től, játszóruhák 
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
P 2.70-töl, fiú vászonöltönyök P 
6.20-tól, fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizléscsebb 
kivitelben.

Pénzbeszedő
fixíizetéssel és jutalékkal óvadék 
mellett felvétetik. Cim a luadó- 
ban,  4435

Jómenetelü
Piac uccai cipőüzlethez pénzes­
társat keresek közreműködéssel. 
Cim a kiadóban.___________ 4422

Szesz-,
bor-, sörszakmában hosszabb gya­
korlattal biró könyvelő-levelező 
felvétetik. — Reichmann Vilmos, 
Széchenyi ucca 22.  4423

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
okleveles gyors-gépíró, óraköny- 
vclést, levelezést, adminisztrációt 
vállal. Telefon: tizenkeltö-nyolc- 
vanöt.  __4375

I Varró-
és tanulóleány felvétetik. Révész j 
varroda, Piac 58. 4416 1

Kis
lakást, két szoba, konyhával ke­
resek azonnalra vagy augusztus 
1-re belvárosban. Cim a kiadó­
ban. _____ ________ 4421

Kiadó
egy vagy két szoba bútorral vagy 
anélkül junius 15-re. Miklós ucca 
4., földszint jobbra. 4412

Bikával szemben
egy vagy két uccai bútorozott 
szoba kiadó. Alföldi-palota, 111. 
emelet 2.  4410

Varrhat
gépemen sajátkezüleg félnapi egy 
pengőért, Cim a kiadóban. 4415

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Két
üzlethelyiség kiadó. Simonfty ucca 
13. Értekezés házmesternél. 4388

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Cipő olcsósági
Férfi és női gyermekcipők, vala 
mint angol szövetek olcsón besze 
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonérnk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megél 
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kislemplotii 
bazár. 244

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt 
egész finom őszi és nyári öltöny- 
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó, 
Bika-bérház. 695

Bejáróleány
(14—15 éves) napi teendőkre — 
koszttal és fizetéssel felvétetik, 
ugyanott fehérnemű varrónők fel­
vétetnek. Központi Rőfös Áruház, 
Csapó ucca 9.  4421 <

Gyors-
és gép:rásban, valamint irodai 
munkálatokban jártas kisasszo­
nyok mielőbbi belépésre keresek. 
Cim a kiadóhivatalban. 4429

VEGYES

Tégla
és mátravidéki építőkő állandóan 
kapható — Fóliáknál, Debrecen, 
Miklós ucca 13. 785

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein fcstéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Miháb 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alá- 
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlcrakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glaltstein kárpitos mester­
nél. Püspöki palota. 614

Angol
térfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Nyaralóban,
szőlődombon bútorozott szoba, 
konyhahasználattal kiadó. Csapó 
ucca 49. sz. 4440

Különbejáratu
egy-két szoba uraknak, házas­
párnak kiadó. Hatvan 29^___ 4439

Kiadó
1—3 szoba irodának, rendelőnek 
vagy garzonlakásnak. Csendes cs 

l Emmy, Piac 38. _____ 4438

Különbejáratu
bútorozott szoba egy-két úriember 
részére kiadó. Klein, Degenfcld 
tér 3. __ ______________ 4436

Egy
szoba, konyha, mellékhelyiségek­
ből álló szép lakás gyermektelen 
párnak azonnal kiadó. Erzsébet u.

I 4.  J434
Különbejáratu

modern uccai bútorozott szoba 
intelligensebb uraknak kiadó.
Zugó ucca 8. 4433

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi ucca 27. 4431

Ház,
ötszobás úri lakással, kerttel ki­
adó. Cim a kiadóban. 4432

Legforgalmasabb
helyen nagy lőszer- és csemege­
üzlet szép vevőkörrel átadó. Fel­
tételek megbízottnál. Cim a ki­
adóhivatalban. 4426

Két szoba,
egyik különbejárattal, kiadó. — 
Széchenyi ucca 25. 4425

Nyári
tüzelésre tölgyforgács olcsó áron! 
Tölgyoszlopok kerítéshez és épít­
kezéshez, ajtófeleknek is, faragolt 
és faragatlan minőségben. Úgy­
szintén talpfák hidakhoz és hid- 
lásnak ;s alkalmasak, jutányosán 
kaphatók a Kovács Gyula fatele­
pén, Károly Ferenc József ul 
18/B. szám. __

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál, Telefon 727.

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban.  570

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók, (Csapó u. 
53.)  691

Lakodalmakra,
estélyekre kölcsönzők üveg és 
porcclláncdényekct. Berger, Piac 
u. 66.  702

Képkeretezést,
ovál. Blandcf szögletest legolcsób­
ban készítek. Berger, Piac ucca 66.

702

Lusztíg Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban.____________________ 678

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em„ 2. sz. 4372

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Dcbre_ 
cen, »latvan u. 7.___ ÜL

Sírkövek,
ejfuj.ö ck műkőből és termes 
(öböl legolcsóbban beszerezhe- 
uk és megrendelhetők Polgári
afos Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

393o

MENEKÜLT ÓRÁS 
■ szakszerűen, meglepő olcsón vál­

lal javításokat. Rákóczi a, 36. »»_

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai rés svénytársaaág könyvnyomdájában, Piae oeoa «9, síim.


